

### 贵州省市场监管局整治价格乱象——

# 5家涉旅平台企业被约谈

本报讯 8月5日下午,贵州省市场监管局集中约谈携程、同程、抖音、美团、飞猪等5家涉旅平台企业,要求其严格遵守《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国反垄断法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等法律法规规章,坚决制止价格乱

象,维护公平、有序、诚信的市场环境。

约谈会上,省市场监管局针对相关企业可能存在的实施“二选一”、利用技术手段干预商家定价、订单生效后毁约或加价、价格欺诈、哄抬价格等问题进行了通报,进一步提示了违法风险。要求它们严

格遵守相关法律法规,积极履行平台主体责任,切实加强自律和合规建设;立即开展全面自查自纠,禁止价格欺诈、哄抬价格、价格串通、滥用市场支配地位等违法行为,切实维护公平竞争的市场秩序。

下一步,省市场监管局将对相关平台

企业竞争态势保持密切关注,对顶风违法、整改不到位的平台企业及平台内经营者,将依法从严从快查处,并公开曝光典型案例,形成强有力震慑,坚决维护我省旅游市场良好秩序和消费者合法权益。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾素)

## 即日起,贵阳甲秀楼附近通行有变

本报讯 当前正值旅游高峰期,甲秀楼(西湖路)区域游客流量持续增大,每日17时至22时已达饱和状态。为保障道路交通安全有序,缓解区域交通压力,今日,贵阳市公安交通管理

局发布通告,告知市民和游客,相关部门将对该区域实施临时交通管制。

具体事项通告如下:一、管制时间。即日起至8月31日,每日17时至22时。二、管制范围及措施。禁止车辆

从中华南路方向直接驶入西湖路。三、绕行建议。需前往西湖路的车辆,请绕行新华路→纪念塔调头→西湖路。

为使通告相关内容顺利实施,贵阳市公安交通管理局提醒广大驾驶

员,请提前规划出行路线,合理安排出行时间,途经管制区域时要严格遵守交通规则,服从现场交警指挥,安全有序通行。

(贵阳日报融媒体中心记者)

## 贵阳三个月减免小作坊食品检测费超14万元

本报讯 8月5日,记者从贵阳市市场监督管理局获悉,该局自今年4月起推动检测机构为小作坊提供检测费用减半及免费技术指导,三个月内已为257批次食品减免检测费用超14万元。

食品生产小作坊是食品供应的“毛细血管”,因经营规模小、成本压力大,常面临“想检测却嫌贵”的困境,部分产品质量难以保障,成为食品安全的薄弱环节。针对这一痛点,市市场监管局向

全市检测机构发出倡议,对小作坊食品检测费用实行减半收取,并通过座谈沟通、上门宣讲等方式,阐明食品安全对小作坊的重要性,最终争取到5家检测机构的积极响应。

在检测费用减半的基础上,检测机构技术人员深入生产一线对小作坊进行技术指导,包括逐项排查小作坊的生产环境整治、工艺流程规范、原料采购把关等环节并提供整改方案;针对小作坊技

术瓶颈开展现场培训,指导掌握质量控制关键技术,并解读食品标准、协助选择检测项目,引导小作坊按标准生产。

“不仅省了钱,还能学到真本事!”不少小作坊经营者表示,在专业指导下,生产环境更整洁了,流程更规范了,产品合格率也有明显提升,部分特色食品甚至凭借过硬品质打开了更大市场,实现从“合格”到“优质”的跨越。

下一步,贵阳将持续优化帮扶举

措,一方面扩大检测机构参与范围,推动更多优质技术资源向小作坊倾斜,让技术帮扶更精准、更高效;另一方面,结合小作坊特色产业发展需求,针对性开展标准宣贯、品牌培育等延伸服务,引导其从“规范生产”向“优质发展”迈进。通过政企协同、技术助力,不断织密食品安全防护网,让食品安全成果惠及更多群众。

(贵阳日报融媒体中心记者 杨静)

### 工行贵阳碧海花园支行

## 三方携手共庆“八一” 拥军优抚暖人心

为庆祝中国人民解放军建军98周年,传承“军爱民、民拥军”的双拥传统,积极践行社会责任,2025年7月31日,工行贵阳碧海花园支行联合金阳街道办、爱尔眼科医院开展了八一建军节主题活动,为辖区退役军人及军属送上集眼部健康关怀、金融服务便民、文艺致敬祝福于一体的专属“温暖”。

作为金阳街道办授牌的双拥单位,工行贵阳碧海花园支行始终将双拥工作与社会履行深度融合。活动筹备阶段,该行与街道办密切协同,通过社区微信群精准推送、工作人员入户走访邀约,打通优抚对象参与通道,让拥军服务精准触达“家门口”。

活动现场,多元服务与温情互动交织。爱尔眼科医护团队为退役军人及军属免费进行了视力检测、眼底筛查、眼压测量等,同时还通过展板展示、手册普及白内障预防、日常护眼知识宣传等方式为群众提供个性化护眼方案,守护“戎眸”健康。

现场,工行贵阳碧海花园支行还设立了咨询台,开展金融知识科普,讲解防范电信诈骗、养老诈骗技巧,聚焦优抚对象需

求,推介适配金融产品,筑牢金融安全防线。

活动中,该行员工还与街道办工作人员携手编排合唱了《强军战歌》、诗朗诵《致敬军人》,以真挚表演传递对军人的敬意,现场掌声阵阵,军民情感持续升温。

此次三方联动,不仅是工行贵阳碧海花园支行积极践行社会责任的生动实践,更以“健康+金融+文化”多维服务,让退役军人及军属感受到温暖。后续,工行贵阳碧海花园支行将深化与金阳街道办合作,以金融力量赋能拥军优属,续写双拥工作新篇章。

冯宁利



工行贵阳碧海花园支行工作人员与金阳街道办、爱尔眼科医院活动人员合影

### 工行贵州贵阳乌当支行

## 深化军民融合 共筑金融防线

为深入贯彻落实军民融合发展战略,深化金融服务保障,2025年7月31日,工行贵阳乌当支行组织行内员工走进辖内某部队开展“双拥在我心 军民鱼水情”慰问活动,并向部队官兵普及金融安全知识,提供专属金融服务。此次活动进一步巩固了支行与部队的合作关系,为后续深化合作奠定了坚实基础。

暖心慰问显真情,军民共建促融合。活动中,工行贵阳乌当支行向部队官兵致以诚挚的问候和崇高的敬意,感谢他们为国防事业和社会稳定作出的贡献。该行主要负责人表示,作为国有大行分支机构,工行贵阳乌当支行始终秉持“金融拥

军”理念,积极履行社会责任,致力于为部队官兵提供优质、高效的金融服务。

金融宣传进军营,护航官兵“钱袋子”。结合部队官兵的实际需求,该行工作人员现场开展了金融知识普及讲座,重点围绕防范电信诈骗、安全用卡、理财规划等内容进行讲解,通过案例分析、互动问答等形式,帮助官兵们增强金融风险防范意识,提升财务管理能力。活动现场气氛热烈,大家纷纷表示,此次宣讲内容实用性强,对个人金融安全具有重要指导意义。

科技赋能提效率,“财资云”平台助力部队财务管理。此前,该行已成功为该部队上线“财资云”平台,通过数字化手段优化部队财务管理流程,实现资金高效管控。该平台依托工行先进的金融科技,为部队提供账户管理、资金划拨、智能对账等一站式服务,有效提升了财务运营效率。下一步,该行将根据部队需求,持续优化服务方案,拓展合作领域,助力部队财务管理数字化转型。

深化合作谋新篇,共绘军民同心圆。此次活动,既是工行贵阳乌当支行践行社会责任、弘扬军民鱼水情的具体体现,也是其深耕特色金融服务、提升服务质效的生动实践。未来,工行贵阳乌当支行将继续发挥金融专业优势,围绕部队需求创新产品与服务模式,探索“金融+军事”服务新路径,推动军民融合向更深层次、更广领域发展,谱写新时代军民鱼水情深的新篇章。

包平



工行贵阳乌当支行向部队官兵致以诚挚的问候和节日祝福